

Борьба за УДОЛЬ

Орган Анжеро-Судженского Горкома ВКП(б) и Горсовета

Передовая „Правды“ за 17 августа 1937 года

СМЕЛЕЕ ВЫДВИГАТЬ МОЛОДЫЕ ПАРТИЙНЫЕ КАДРЫ

Замечательное время переживает наша партия. С особой силой проявляются неисчерпаемые организаторские таланты, заложенные в народе. К руководству пришли и приходят тысячи новых работников, взращенных революцией. Надо и дальше смелее и шире выдвигать растущие партийные кадры.

Нет ничего вреднее для партии, как консерватизм в выдвижении кадров, искусственный застой. Ленин и Сталин — организаторы коммунистической партии — на протяжении долгих лет неустанно работали над воспитанием и выдвижением новых кадров. Ленин предлагал строго судить тех партийных работников, которые, крича о нехватке людей, искусственно сдерживали их рост. Товарищ Сталин, упорно и настойчиво, работая над воспитанием кадров, учит нас терпеливо искать людей, помогать им расти, во-время выдвигать, чтобы они не засиживались на одном месте и не начали загнивать.

Закончившиеся недавно выборы партийных органов и вся последующая практика показывают, что никогда еще в партии не было такого огромного по своему размаху выдвижения новых кадров, такого невиданного подъема активности коммунистов, как сейчас. Достаточно сказать, что уже выдвинуты тысячи новых работников в качестве вторых и третьих секретарей райкомов, десятки тысяч заместителей секретарей парткомов первичных организаций. Этот процесс, подготовленный всей предшествующей работой, знаменует собой величайшую победу партии. Он является результатом того, что вся деятельность нашей партии, неустанный труд Ленина и Сталина всегда были проникнуты заботой о подготовке и подборе кадров, заботой о резервах, о растущей молодежи.

Сталинские принципы подбора и выдвижения кадров — закон для партийных организаций. Все мы знаем, каким серьезным последствиям привело нарушение этих принципов. Однако и теперь некоторые партийные организации продолжают подбирать кадры по-семейному, по-артельному. Приходится просто удивляться, что многие украинские партийные организации не извлекли никаких уроков из серьезных событий, имевших место там. В частности, в Житомире, в Каменец-Подольске и в других пограничных организациях кадры попрежнему подбираются по кумовству, в партийном аппарате сидят работники, оторванные от масс и не внушиющие политического доверия.

Немало еще примеров и фактов поверхностного отношения к подбору и выдвижению кадров. Не все еще понимают, что правильное распределение и воспитание кадров, умение выискивать из неисчерпаемого народного родника талантливых организаторов социализма — вот что решает успех дела, вот что является сейчас главным в работе парторганизаций. Причем всегда надо помнить, что страна наша окружена со всех сторон капиталистическими государствами. Внутри страны немало еще остатков и остаточных ликвидированных эксплуататорских классов. Как зеницу ока, надо берегать партийный аппарат от проникновения в него людей чуждых, случайных.

Надо убрать все негодное, гнилое из партийного аппарата. Как

№ 155 (1758)
24 августа 1937 года

От правительства комиссии по организации перелетов

22 августа вновь зарегистрировано несколько случаев, когда неясно была слышна станция на волне и в сроки характерные для самолета Леваневского. Разобраны лишь отдельные буквы.

Имея в виду, что на самолете сохранился в целости приемник, с полярных станций по несколько раз в деньдается в эфир сообщение для экипажа о принимаемых мерах по розыску.

Продолжается сосредоточение самолетов на побережье Ледовитого океана.

Экспедиция Вилкинса на самолете „Л-2“ прибыла в устье реки Коппермайн на Севере Канады.

Самолет Грацианского прилетел в бухту Кожевникова близ Нордвика, в Хатангском заливе. Самолет Головина, вылетел из Тюмени и сделал посадку у селения Кармы-Кары, на нижнем течении Оби.

По сообщению из Фербенкса самолет системы Форд, который должен был заправить самолет Маттерна горючим в воздухе, потерпел вследствие тумана

повреждение при вынужденной посадке в четырех милях к югу от Фербенкса. Экипаж цел.

Ледокол „Красин“ вышел из тяжелого льда и направился по 71 параллели на запад, навстречу пароходу „Микоян“, который подводит ему уголь и уже прошел Берингов пролив.

Самолеты экспедиции Шевелева 22 августа про-делали контрольные полеты и оказались в полной исправности. 23 августа будет произведена погрузка и заливка горючего. (Тасс).

Беседа с начальником Главного управления Северного морского пути тов. О. Ю. Шмидтом

Отсутствие радиосвязи с самолетом „СССР Н-209“ тов. Леваневского, а следовательно неизвестность места его посадки делает розыски его операцией исключительно трудной, в особенности в условиях осени. Поэтому для успеха операции требуется большой масштаб работы.

Советское правительство во время спасения экспедиции Нобиле в 1928 году и экспедиции „Челюскина“ в 1934 году бросило на розыскные и спасательные работы огромные силы, которые обеспечили полный успех этих операций. Так же и в данном случае правительство предоставило комиссии по организации перелетов неограниченные материальные и денежные средства. Непосредственное руководство розыскными операциями правительства комиссия возложила на Главсевморпуть и лично на меня.

Всего на розыскные работы двинуто девять больших самолетов. (4 четырехмоторных и 5 двухмоторных) и шесть одномоторных самолетов — вспомогательных. В это число входят четырехмоторные самолеты „АНТ-6“

— участники перелета на Северный полюс. Один из них (летчиков Мазурука и Козлова) находится на острове Рудольфа. Однако мы не считаем целесообразным его изолированно посыпать на розыски, так как успех более обеспечен, если полетит большой отряд, который разом охватит взглядом широкую полосу льда (до 100 километров шириной). Три других самолета этого типа заканчивают подготовку в Москве и в ближайшие дни вылетят на остров Рудольфа, а оттуда — на станцию „Северный полюс“.

Одновременно организуются розыски в американском секторе. Уже приобретен в Америке большой самолет „Консолидейтед“ типа летающей лодки, который оказался вполне подготовленным для экспедиции на Новую Гвинею, но переуступлен нам. Это один из лучших новейших самолетов с двумя мощными моторами по одной тысяче сил, стоимостью 230 тысяч долларов. На этом самолете, получившем опознавательные знаки „СССР Л-2“ полетит известный исследователь Вилкинс и группа лучших полярных

летчиков Канады и США. Советское правительство приняло также предложение известного летчика Маттерна и финансирует его полеты. Вся подготовка полетов со стороны Америки сосредоточивается в полпредстве СССР у т. Уманского, в распоряжение которого на расходы первого периода переведено 125 тысяч долларов.

В Америку же прибыл прилетевший из Охотска советский двухмоторный гидросамолет „СССР Н-2“ летчика Задкова. На пути из западного сектора Арктики в восточный находятся большие самолеты „СССР Н-206“, „СССР Н-207“, а одномоторные самолеты расположены частью на ледоколе „Красин“ (близ мыса Барроу на Аляске), частью на острове Рудольфа.

Подготовка всех экспедиций ведется усиленными темпами. Однако мы считаем, что лучше затратить лишний день на более тщательный просмотр самолета и его оборудования, но зато в Арктике быть во всеоружии для быстрого проведения операции.

(Тасс).

НАКАНУНЕ ТРЕТЬЕГО ТИРАЖА ЗАЙМА ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ

25 августа в городе Фрунзе состоится третий тираж Займа второй пятилетки. Столица Киргизской ССР принимает праздничный облик. Здание государственного национального театра, где будет происходить тираж, разукрашено коврами, национальными знаменами. На фасаде — огромный медальон с портретами Ленина — Сталина, красочные панно, отображающие укрепление обороноспособности и хозяйственной мощи страны социализма.

Готовятся к предстоящему тиражу и другие города союза. В Магнитогорске, например, организуется около трехсот справочных столов по тиражу.

МЫ УВЕРЕНЫ В УСПЕХЕ НАШЕИ ЭКСПЕДИЦИИ

На самолете „Н-170“, как уже известно, я летал на Северный полюс. Теперь машина снова отправляется в Арктику. Самолет обладает всеми лучшими качествами, специально приспособлен для полетов в Арктике.

На борту моего самолета будет начальник экспедиции Марк Иванович Шевелев и флагштурман экспедиции Иван Тимофеевич Спирин.

Во время полета мы будем связываться между собой пневматической почтой. Кроме того на самолете устроена телефонная связь.

Я отчетливо представляю трудность предстоящего рейса.

Если о Советском секторе Арктики мы еще кое-что знаем, то об американском нам почти ничего неизвестно. Правда, мы учтем опыт накопленный Чкаловым, Грековым, но этого для работы недостаточно. Придется осваивать американскую Арктику самостоятельно.

Наш путь делится на следующие участки: Москва — Архангельск, Архангельск — остров Рудольфа (если будет благоприятная погода) и залет в Амдерму по пути из Архангельска на остров Рудольфа (если погода будет плохая) и наконец последний участок — остров Рудольфа — Северный полюс. Первый участок освоен. Второй Архангельск — остров Рудольфа

— трудный. Но нас там будут обслуживать все метеостанции побережья. Наиболее трудный участок островов Рудольфа — Северный полюс. Здесь мы целиком перейдем на „попечение“ Папанина. Дальше во время поисковых работ мы будем предоставлены самим себе. Какая погода нас встретит за полюсом мы не знаем. Но мобилизовав свой опыт надеемся правильно предугадать погоду.

Поисковые работы будем вести строем, развернутой колонной. Это позволит сразу „хватить“ район до ста километров. За льдами будем смотреть все. Сейчас я не могу еще сказать как мы будем осматривать местность, но там, за полюсом мы так распределим обязанности, чтобы ни один клочок льда не ускользнул от нашего взора.

При приличной погоде я найду видеть льды на 30—40 километров. И конечно, если там будет находиться самолет Леваневского мы его заметим. В независимости от условий Арктики мы обязаны выполнить задание партии и правительства и „общем“ все льды, хотя бы нам пришлось идти бреющим полетом. Летим мы на колесах. Но у наших самолетов огромные, с двухметровым диаметром колеса, на них мы можем

(Окончание см. на 3 стр.)

(Тасс).

(Окончание см. на 2 стр.)

В Запсибрайкому ВКП(б)

О СОСТОЯНИИ АГИТАЦИОННО-ПРОПАГАНДИСТСКОЙ РАБОТЫ В УСТЬ-ТАРКСКОМ РАЙОНЕ

Усть-Тарский райком ВКП(б) (секретарь Кизилов, кульпроп Бородин) не выполнил директив ЦК и Крайкома ВКП(б) об агитации и пропаганде и не сделал необходимых выводов из специального письма Крайкома ВКП(б) Усть-Тарскому райкому ВКП(б) от ноября 1936 г.

Райком не занимался подбором и утверждением агитаторов и членов-беседчиков, забыв таким образом о важнейшем звене агитационной работы. Созданные агитколлективы предоставлены самим себе. Партиактив непосредственно мало занимается повседневной агитацией и поэтому слабо связан с колхозными массами. Райком недопустимо запаздывает с организацией разъяснения всем трудящимся важнейших документов, как "Положение о выборах в Верховный Совет СССР" и решение ЦК ВКП(б) и Совнаркома СССР о льготах по хлебопоставкам и другие, слабо используя эти документы для мобилизации масс на большевистское выполнение хозяйственно-политических задач.

Отношение райкома и в первую очередь секретарей райкома (Кизилова и Орлова) к партийной учебе свидетельствует о непонимании задач овладения большевизмом. Кадры пропагандистов недостаточно проверены, живого контроля за их работой нет. Не работает семинар пропагандистов. Нет повседневного руководства работой сети партпроса. Кружки работают с большими перебоями, без всякого плана. Нет никакой борьбы с "сезонностью". Охват партийной учебой совершенно недостаточный. Кружок партактива систематически срывается.

Крайком указал секретарю райкома тов. Кизилову на исключительное отставание в партийной учебе в районе.

Крайком также отметил, что заведующий кульпропом Бородин не проявил достаточной целеустремленности и настойчивости в организации партийной учебы.

Крайком предложил Усть-Тарскому райкуму ВКП(б) в двухмесячный срок тщательно подобрать и утвердить при райкоме ВКП(б) агитаторов и членов-беседчиков, исходя из задач политического обслуживания всех трудящихся района и руководствуясь решением бюро крайкома ВКП(б) от 25 июня 1937 года о подборе агитаторов и о работе с ними на селе.

В основу повседневной политической агитации на ближайшее время должно быть положено разъяснение всем трудящимся "Положения о выборах в Верховный Совет СССР", руководствуясь указаниями ЦК ВКП(б), "Правды" и решением бюро Крайкома ВКП(б) от 8 июля 1937 года, "О состоянии изучения Конституции и Положения о выборах в Верховный Совет СССР" в Постпелихинском районе. Важнейшей задачей агитаторов является также действительное разъяснение массам колхозников решения ЦК ВКП(б) и СНК

СССР о льготах по хлебопоставкам и др. Вся агитационная работа должна быть направлена на мобилизацию колхозников на разоблачение и выкорчевывание вредителей, шпионов и диверсантов, на образцовое проведение хлебоуборки и хлебосдачи на основе социалистического соревнования имени XX-летия Октябрьской социалистической революции.

В области партпропаганды необходимо: прежде всего обеспечить изучение всеми пропагандистами и слушателями кружков письма товарища Сталина "Об учебнике истории ВКП(б)" и реализацию всех указаний этого письма, организовать работу семинаров пропагандистов и живой контроль над существом работы парткружков, решительно покончить с "сезонностью", выполнить решение пленума Крайкома от 1 января 1936 года о руководстве кружками партактива со стороны секретарей райкомов. (Запсибтакс).

О мероприятиях по политическому воспитанию хозяйственников Кузбасса

Крайком ВКП(б) отметил, что до сих пор как Кузбассуголь, так и партийные организации Кузбасса не развернули работу по выполнению важнейшей директивы февральско-марсовского Пленума ЦК ВКП(б) об овладении большевизмом, о политическом воспитании хозяйственных кадров.

Крайком одобрил предложение Кузбассугля об организации при Кузнецком угольном комбинате постоянно действующих курсовсовещаний по вопросам международной и внутренней политики партии для руководящих работников трестов и шахт.

Одобрено также включение в программы курсов переподготовки инженерно-технических работников в Томске, курсов переподготовки горных мастеров в Прокопьевске и курсов мастеров социалистического труда в трехах Кузбасса специальных занятий по вопросам политики партии. Отделу партпропаганды и агитации Крайкома поручено разослать учебные программы по этим вопросам.

Крайком обязал горкомы и райкомы ВКП(б) Кузбасса и Томский горком ВКП(б) подобрать преподавателей для занятий на курсах

переподготовки хозяйственников и инженерно-технических работников, а также для курсов мастеров социалистического труда из числа наиболее квалифицированных пропагандистов партийных организаций и представить их кандидатуры для утверждения отделу партийной пропаганды и агитации Крайкома.

Крайком обязал горкомы и райкомы ВКП(б) Кузбасса организовать цикл лекций по вопросам международного положения и политики партии для хозяйственников и инженерно-технических работников угольной промышленности. Отделу партийной пропаганды и агитации Крайкома поручено послать на места рекомендательный список тем этих лекций.

Горкомам и райкомам ВКП(б) Кузбасса поручено организовать для хозяйственников и инженерно-технических работников кружки по изучению вопросов текущей политики партии и истории партии, а также создать при городских парткабинетах специальные консультации по политическим вопросам для хозяйственников и инженерно-технических работников.

БОЛТОВНЯ ВМЕСТО КОНКРЕТНОЙ РАБОТЫ

Со времени опубликования "Положения о выборах в Верховный Совет СССР", прошло около двух месяцев. Трудящиеся проявляют исключительный интерес к избирательному закону социалистического государства. На партийные, советские и профсоюзные организации легла ответственность, настайчивая задача — пропаганда новой Конституции и разъяснение избирательного закона.

Повсюду создаются кружки, выделяются докладчики и беседчики. С большим вниманием слушают пропагандистов трудящиеся нашей страны. Благодаря и почетная обязанность — пропагандировать и разъяснять массам замечательный исторический избирательный закон нашей родины.

К сожалению, партия горздрава до сих пор стоит в стороне от этой важной политической работы. Вместо широкого разъяснения избирательного закона, секретарь парткома тов. Афанасенко более чем полмесяца составляет планы развертывания массово-политической работы, намечает беседчики и т. д. Но все это остается только на бумаге.

На проведенном парткомом политдне из 1300 работников здравоохранения присутствовало не более 130 человек. Выделен-

ные 7 агитаторов ничего не делают. Агитатор Баранов, прикрепленный для агитационной работы в поликлинике, не считает своей обязанностью организовать массу. К своим обязанностям он относится формально, по-казенному. Баранов ничего не сделал для организации изучения и обсуждения избирательного закона.

Болтая о разъяснительной работе, но не организуя ее, т. Афанасенко прошел мимо возмутительного поведения коммунистов горздрава, отказавшихся проводить беседы об избирательном законе.

Зав. горздравом Марчен-

Передовая "Правда" за 17 августа 1937 года

СМЕЛЕЕ ВЫДВИГАТЬ МОЛОДЫЕ ПАРТИЙНЫЕ КАДРЫ

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

родного и внутреннего характера. Необходимо поднять политическую работу, поставить во главу угла задачу политического просвещения и большевистской закалки новых партийных кадров.

Следует помнить, что недооценка значения теории, запущенность политической и теоретической работы — показатель отсталости самих партийных руководителей. А у нас есть еще люди, пренебрегающие теорией, люди, которые не могут подняться выше повседневной суеты и суеты. У этих людей получается соединение малого практицизма с полнейшей теоретической безбоязнистью, — так резко осужденной Лениным еще на заре возникновения большевизма.

Узкий практицизм, политическая безбоязнь и слепота наших кадров особенно опасны в настоящее время. И если мы хотим, чтобы новые партийные кадры росли, совершенствовались, овладевали большевизмом, надо неустанно поднимать их политический и теоретический уровень, и теория "даёт практикам силу ориентировки, ясность пер-

спективы, уверенность в работе, веру в победу нашего дела" (Сталин).

Постоянная забота Ленина и Сталина о теоретическом и политическом уровне партийных кадров вытекает из особой роли ВКП(б) как авангарда рабочего класса. Едва ли надо доказывать, что теперь, когда роль нашей партии неизмеримо выросла, задачи ее усложнились, когда она ведет за собой миллионы масс трудающихся, политическая и теоретическая подготовка кадров приобретает особую силу, свое значение. Недаром сейчас наблюдается такая невиданная тяга коммунистов к учебе, такое небывалое движение за овладение большевизмом!

В партии у нас сотни, тысячи замечательных работников, кровно связанных с массами, беспредельно преданных делу социализма. Надо смеять их выдвигать, учить этому Центральному Комитету партии. "Даёт энергичнее вырваться и обучать их большевизму, как это неустанно делает товарищ Сталин."

Бригадир Слесаренко умышленно срывает уборку

Во второй бригаде колхоза "Безбожник" трудовая дисциплина развалена: колхозники выходят на работу кому когда вздумается. Бригадир Слесаренко умышленно направляет свою работу на развал бригады, на подрыв экономической мощи колхоза.

Во время уборки сена, в самую хорошую погоду, Слесаренко организовал попойку, в которую вовлек 15 колхозников своей бригады. Целый день 15 человек не работали.

14 августа председатель колхоза тов. Козлов дал распоряжение раскрыть стоянки ржи и подготовить их к обмолоту. Слесаренко умышленно этого распоряжения не выполнил. 17 августа Слесаренко не выслал людей на сушку зерна и тем

самым сорвал поставки зерна на государству. 10 августа, по указанию того же Слесаренко, начали машинную уборку еще зеленой ржи "Вятки", отведенной исключительно на семена, тогда как на участке второй бригады был другой сорт ржи — "Криворожки", вполне созревший к уборке, но менее устойчивой.

Давно пора начинать уборку яровых хлебов, однако, Слесаренко этого не делает, ссылаясь на то, что хлеба еще зеленые. Но классово-враждебные действия Слесаренко на этом не кончаются. 17 августа он смешал обмолоченное семенное зерно "Вятки" с несортовым зерном "Криворожки".

М. Колесников.

Строго наказывать за расхищение колхозных средств

Правление колхоза "Кировец" (Ольговский сельсовет) не ведет борьбы с растратчиками колхозных средств. 25 апреля 1937 года члену правления колхоза Данилову Г. и Аста-

фьеву С. И. было поручено купить для колхоза лошадь. На покупку лошади им выдали 603 рубля.

Пять дней прожили в Аяжерке Данилов и Астафьев. Лошадь не купили, а 180 рублей колхозных денег пропили.

Правление колхоза решило передать дело в суд. Но в это время председатель колхоза т. Вилкова взяли на военную переподготовку, а счетовод колхоза "не нашел" двух рублей чтобы оплатить гербовый сбор и заявление положил под сукно.

Четыре месяца остаются безнаказанными Данилов и Астафьев. Растратчик Астафьев проговорился: "Если только они взьмут с меня эти деньги, то я докажу, как в 1936 году мой брат Астафьев М. И. и Корнев Х. продали колхозную лошадь, а колхозникам сказали, что ее у них украли".

Прокуратура должна срочно вмешаться в это дело.

С.

Достойную встречу великому празднику—XX годовщине социалистической революции!

В четвертые сутки стахановской вахты по тресту выдано 8653 тонны

Попрежнему хорошо работала шахта 5-7. Она выдала 4646 тонн—109 процентов.

Позорно работала шахта 9-15 выполнившая задание на 80 процентов.

Рабочие и ИТР шахты 9-15 прекратите позорное отставание, выведите шахту в число передовых!

СТАХАНОВСКИЙ КЛАСС РАБОТЫ ДУНАЕВЦЕВ

В третьи сутки стахановской вахты, 22 августа, молодежная бригада 4 участка шахты 5-7 тов. Дунаева выдала на гора 170 вагонов угля, вместо технического задания в 78 вагонов.

Лучше всех работал забойщик тов. Одиандов. Он выполнил свое задание на 307 процентов. Заработок его за эту смену составил 24 рубля 96 копеек.

Бригадир т. Дунаев выполнил свою норму на 240 процентов, отбив 12,5 вагона угля вместо нормы 5,2 вагона.

Члены бригады: Полянский и Уткин дали по 13 вагонов угля—249 процентов к технической норме.

Матвеев.

256 ПРОЦЕНТОВ К НОРМЕ

Бригадир стахановец 1 участка шахты 1-6 Андрей Гаврилович Минаев заключил договор социалистического соревнования на лучшую встречу XX годовщины Великой Октябрьской революции и II годовщины стахановского движения с мастером забоя 2 участка шахты 9-15 т. Сиваковым. В договоре т. Минаев взял обязательство: выполнять техническую норму на 250 процентов, чтобы к XX годовщине Октября получить звание мастера забоя 1 класса.

Борясь за то, чтобы быть в соревновании первым т. Минаев ежедневно показывает высокий класс стахановской работы.

Во вторую смену 22 августа тов. Минаев работал в лаве № 20, по пласту Коксовому, за смену отбил 62 кубометра угля, при технической норме на забойщика в 25,2 кубометра, и навесил один решетак. Свое задание он выполнил на 256 процентов.

Гр. Петров.

П. Ивановский.

МЫ УВЕРЕНЫ В УСПЕХЕ НАШЕИ ЭКСПЕДИЦИИ

(Окончание. Начало см. на 1 стр.)

жем сесть не только на аэродром но и на льдину Папанина, если только досагочны ее размеры.

Во время полета я буду связан с пилотами других самолетов по радиотелефону. На наших самолетах оборудованы замечательные радиостанции. Я, например, намерен все время поддерживать радиосвязь с Москвой.

Командиром корабля „Н-170“ и командиром всего летного звена назначен я. На борту моего самолета экипаж: радиогонщик Иванов, мой старейший летный спутник, бортмеханик орденоносец Бассейн и его помощник орденоносец Петинин и Морозов. Все они, как уже известно, принимали участие в экспедиции на Северный полюс.

Затем, как я уже сказал, со мной полетят Шевелев и Спирина.

Командир Спирина провел армаду воздушных кораблей из Москвы на Северный полюс и обратно, он участвовал в рекордном 75-часовом полете Героя Советского Союза Громова.

Роль флагштурмана Спирина в нашем предстоящем перелете исключительно велика, ему придется вести корабли на совершенно неизвестных широтах американской арктики. Не имея карт, без ориентиров флагштурману

экспедиции предстоит выполнить героическое задание — направить корабли по трассе Леваневского. Если к этому прибавить то, что с 10 сентября в Арктике наступят полярные сумерки, то чрезвычайная роль флагштурмана остается понятной.

Полет наш, и мы об этом знаем и к этому готовимся, будет тяжелый, особенно в американском секторе Арктики. Но мы обеспечены всем, чтобы довести дело до конца. В Арктике с неожиданными изменениями погоды должны быть предусмотрены все возможности. С каждым из кораблей может произойти какая-либо неожиданность в виде вынужденной посадки на лед из-за быстрой перемены погоды или по другой причине. Чтобы такая посадка не превратилась в драму, мы обеспечили экипаж каждого самолета полуторовым запасом продовольствия, хорошо и прочно запаковали резиновые мешки. На всех самолетах оборудовали по три радиостанции. Одна из них мощная, всеволновая, другая запасная, действующая на волне 600 метров и третья — с ручным приводом. Весь комплект питания для радиостанций берется в двойном количестве.

Кроме того на самолеты погружены подогревательные лампы для приготовления пищи, ружья,

Лучше всех работал первый участок

В третьи сутки стахановской вахты, 22 августа, шахта 1-6 выдала 1123 тонны — 102,4 процента.

Лучше всех работал первый участок. Вместо плана—742 тонны, участок выдал—858 тонн — 115,6 процента к плану.

Попрежнему образцово работает знатный забойщик, бригадир 1 участка, Василий Иванович Корняков. В первую смену четвертых суток стахановской вахты, 23 августа, он опять добился блестящих результатов в своей работе. За смену тов. Корняков в лаве № 1, по пласту Коксовому, отбил кайлом 37 кубометров угля, при норме на забойщика в 12,8 кубометра, выполнив задание на 283 процента.

Прекрасно работал забойщик бригады тов. Корнякова тов. Фазлиахметов. В той же лаве, в первую смену 23 августа, он отбил 4 кубометра угля, поставил 9 кругов крепления, 7 подпарков и 2 подхваты. Свою техническую норму он выполнил на 307,9 процента.

П. Ивановский.

ДВЕ-ТРИ НОРМЫ В СМЕНУ

Лучшие люди, мастера уголь и стахановцы шахты 1-6, готовясь к встрече XX годовщины Октябрьской революции и второй годовщины стахановского движения, ежедневно перевыполняют свои технические нормы в 2-2,5 раза.

Забойщик I участка тов. Воронка Павел, работая в первую смену 23 августа, в лаве № 1 по пласту Коксовому, отбил кайлом 37 кубометров угля, при норме на забойщика в 12,8 кубометра, выполнив задание на 283 процента.

Лесотащик этого же участка тов. Антонов доставил в лаву № 20—110 лесин и 150 затяжек, выполнив свое задание на 239 процентов.

Еще лучше работал лесотащик тов. Костылев. Он доставил 123 лесины и 161 затяжку, выполнив задание на 274 процента.

250 процентов к норме дали крепильщики това-

риши Мартельянов Павел и Пашков Степан. В лаве № 20 они поставили 13 кругов крепления, 15 подпорок, 11 стоек и доставили 24 лесины.

Ежедневно перевыполняют нормы крепильщики тт. Гуров и Бубликова. Во вторую смену 22 августа, в лаве № 1 по пласту Коксовому они поставили 7 кругов крепления, 11 подпорок, сложили 4 клетки, сделали 1 рассечку забоя, доставили 76 лесин и 90 затяжек. Свою техническую норму они выполнили на 282,5 процента.

На 239 процентов выполнил норму и заработал 21 рубль 08 копеек, без начисления прогрессии, забойщик тов. Плещивцев. В забое № 22 он дал уходу 1,90 гонных метра и поставил 3 круга крепления.

Работающий с ним транспортировщик тов. Кремнев выполнил задание на 245 процентов.

П. Григ.

Коммунист тов. Косткин прекрасный организатор

22 августа бригадир 3 участка, коммунист товарищ Косткин Яков Игнатьевич, работая в лаве № 4 отбил за смену 16 вагонов угля—332 процента к норме.

Вся его бригада в эту смену выдала на гора 67 вагонов, выполнив свое задание на 197 процентов.

Хорошо работал транспортировщик тов. Ломаренко, выполнивший свою техническую норму на 200 процентов.

Забойщики 2 участка тт.

Сайфутдинов и Пыткин этой же шахты, 22 августа, работая в лаве № 2 по Васильевскому пласту, отбили по 9 вагонов угля и выполнили свои технические нормы на 200 процентов.

Стахановец — забойщик 5 участка тов. Кужелев в лаве № 3 по Десятому пласту отбил 8 вагонов угля и сделал переход конвейерного штрука 2 гонных метра, выполнив свое задание на 240 процентов.

Павленко.

Не создают условий для стахановской работы

Моя бригада работает в 12 лаве 6 участка. Фронта достаточно для 10 забойщиков. Но наша смена с самого начала стахановской вахты недодает по 30 и больше вагонов угля.

Это получается потому, что мы не обеспечены лесом. Лес приходится таскать на себе больше чем на 500 метров. Каждую смену на доставку леса я вынужден посыпать 9 человек.

В бригаде работают за-

бойщики-стахановцы: Шарков, Вдовушкин, Ильев, Агафонов, которые выполняют ежесменно свои технические нормы на 140-150 процентов. При хороших условиях они выполняют норму на 200 процентов и больше. Мы требуем от начальника участка создать нам нормальные условия для нашей работы.

Мы не хотим плестись в хвосте.

Бригадир 6 участка шахты 9-15 Игнатов.

К СОБЫТИЯМ В КИТАЕ

ШАНХАЙ

Крупнейший город Китая — Шанхай, насчитывающий 3500000 человек населения, превратился за последние дни в арену военных действий между китайскими войсками и японскими интервентами. Над городом происходят ожесточенные воздушные бои, сам город подвергается воздушной и артиллерийской бомбардировке.

Шанхай расположен на судоходной реке Ванпу, впадающей в устье большой реки центрального Китая — Янцзы. Благодаря тому, что бассейн реки Янцзы, имеющей большое количество притоков, охватывает огромную часть центрального Китая, экономическое, политическое и военно-стратегическое значение Шанхая весьма велико. Шанхай является одним из крупнейших мировых портов. По своему значению он занимает 5-ое место среди мировых портов (после Нью-Йорка, Гавра, Антверпена, Гамбурга). В мирное время кипучая жизнь шанхайского порта не прекращается ни днем, ни ночью. Через Шанхай идет поток товаров в Китай и из Китая.

Торговый оборот Шанхая составляет 58 процента всей внешней торговли Китая.

Шанхай является также самым

крупным промышленным и финансовым центром страны. В городе насчитывается до 70-ти крупных текстильных фабрик (около 50-ти процентов всей китайской текстильной промышленности), свыше ста шелковотальных фабрик, верфи, мастерские и другие промышленные предприятия. Здесь же сосредоточены крупнейшие иностранные и китайские банки, торговые фирмы и магазины.

Таким образом в Шанхае складывается нить экономической и финансовой жизни страны.

Шанхай является центром рабочего движения. Здесь насчитывается около одного миллиона рабочих, включая рикши и кули. Эта огромная армия шанхайского пролетариата является передовым отрядом рабочего класса Китая. Здесь зарождались первые ячейки китайской коммунистической партии. Шанхайские рабочие принимали самое активное участие в боях против японцев весной 1932 года. Здесь они снова создают рабочие дружины, которые отправляются в бой, чтобы бороться против японских захватчиков.

В середине прошлого века иностранные государства захватили в

Шанхае в бессрочное владение земельные участки, которые затем были расширены и в настоящее время представляют территорию международного сettльмента, где живет 70000 иностранцев.

На международном сettльменте существует автономное самоуправление, свой суд и полиция. Администрация сettльмента не только не подчиняется китайским властям, но даже оказывает на них постоянное давление в интересах иностранцев.

Китайскую часть Шанхая составляют районы: Чапей, Нельда и Путун. Эти районы населены преимущественно рабочими. Здесь же ютится китайская беднота, стекающаяся со всех концов страны. Империалисты всячески отгораживают свой сettльмент от этих районов Шанхая.

Японские империалисты, устремляясь в Шанхай, пытаются нанести тяжелый удар Китаю, разрушить его систему обороны и овладеть входом в главную артерию страны — реку Янцзы. Борясь за овладение Шанхаем, японские империалисты намерены установить свое владычество в центральном Китае.

Бой в Шанхае

21 августа, в 6 часов утра начался жестокий уличный рукопашный бой, вдоль Хонкьюкского канала. Обе стороны понесли серьезные потери. Две трети японских позиций восточной части международного сettльмента находятся в китайских руках.

В японских бомбовозах подвергли жестокой бомбардировке Чапей. Впервые за время военных действий в Шанхае, 21 августа применялся обстрел японских самолетов зенитными орудиями с китайской канонерки.

За все время боев в Шанхае китайские войска захватили 13 японских танков.

(Tacc).

Открыть школу для взрослых

Не за горами начало учебного года. Но на Новой колонии, как и в прошлом году, никто не забывает о создании 5 класса для взрослых. Как и в прошлом году, рабочим с Новой колонии придется ходить на Судженку.

Бригинец.

ТРЕБУЕТСЯ зам. старшего бухгалтера и счетовод-карточечник артели "ВОСХОД", Болотная № 52, тел. № 4-371-3.

Анжерскому отделению Кузбасторга **ТРЕБУЮТСЯ** плотники, землекопы и каменщики артели "Горняк" тел. № 30-8-1-1.

Дирекция.

Анжерской артели "ВОСХОД" требуется мастер-карамельщик. Болотная № 52. Обращаться в члены занятых.

2-3

Требуется домработница. Желательно с рекомендацией. Справляться по телефону 2-98.

Анжерской швейфабрике № 9 требуется бухгалтер.

ВСТРЕТИТЬ НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД В ПОЛНОЙ ГОТОВНОСТИ

За последние годы в районе проделана огромная работа по народному образованию, свыше 20 тысяч детей обучаются в светлых просторных школах, построенных советской властью.

За последние два три года построено 4 средних и 4 неполных средних школы, в этом году вступят в строй еще две средних школы на 1480 учащихся в одну смену. Расходы на просвещение увеличились в несколько раз. Поднялась дисциплина среди учащихся, повысилась их успеваемость. Развивается социалистическое соревнование за отличную работу учителей, за скорейшую ликвидацию второгодничества.

Успехи в школьной работе велики, однако в работе школ и органов просвещения еще много существенных недостатков.

До начала учебного года остались считанные дни. 1-го сентября во всех 89 школах нашего района должны начаться нормальные учебные занятия. К сожалению, существующее состояние подготовки к учебному году, заставляет бить тревогу. Особенно безобразно обстоит дело с ремонтом школ в селах. Из 42 сельских школ нет ни одной, которая бы полностью подготовилась к встрече ребят. В школах не застеклены окна, не переделаны печи. Нет необходимого инвентаря, как парты, доски и т. д. Топливо для школ заготовлено, но не подвезено к школе. Значительно хуже обстоит дело с обеспечением учащихся школьными, письменными принадлежностями

и учебниками, а школа — учебными пособиями. Первые классы не обеспечены буквами, а учителя не имеют их как пособия.

Тревожное положение с укомплектованием школ педагогическими кадрами. Только в средних школах нехватает более чем 15 преподавателей. Большинство учителей начальных школ не имеют достаточной педагогической подготовки.

Выступавшие в прениях учителя, на учительской конференции, вскрыли дополнительный ряд недостатков в подготовке к новому учебному году. Тов. Щербакова рассказала, что первый класс, в котором она будет работать, не имеет ни одного учебника и пособия для работы. Класс укомплектовали детьми от 8 до 12 лет. Преподаватель тов. Пичугина сообщила, что в школе № 23 негде проводить экзамены, так как нет ни одного отремонтированного и приспособленного класса.

В оставшиеся дни городской отдел народного образования обязан принять самые решительные меры к тому, чтобы устранить все неполадки и создать нормальные условия для бесперебойной работы всех школ с самого первого дня занятий. Задача горсовета состоит в том, чтобы принять жесткие меры в отношении тех строительных организаций, которые поставили под угрозу срыва своевременную сдачу в эксплуатацию школьных помещений.

Елисеева.

Извещение

С 1 сентября приступают к занятиям: Районная партийная школа — I и II курсы, а также годичные курсы пропагандистов без отрыва от производства.

Все записавшиеся в РПШ на I и II курсы должны явиться в Дом партпроса 25 августа к 10 часам утра.

Желающие учиться в указанных формах партийного просвещения должны подать заявления в отдел партпропаганды и агитации горкома ВКП(б).

Отдел партпропаганды и агитации горкома ВКП(б).

26-го августа в 9 часов утра в Доме партпроса очередной день пропагандиста.

Явка всех пропагандистов партийной и комсомольской сети обязательна.

**

В 7 часов вечера в Доме партпроса созывается инструктивное совещание агитаторов по вопросу: О стахановской годовщине.

Отдел пропаганды, агитации и печати ГК ВКП(б).

ИЗВЕЩЕНИЕ

V-я рудничная конференция союза угольщиков открывается 2го сентября, в 5 часов вечера, в Доме шахтера.

ПОВЕСТКА ДНЯ

1. Отчет рудкома. Докладчик тов. Козлов.
2. Отчет ревкомиссии. Докладчик тов. Мирошников.
3. Выборы: пленума рудкома, ревкомиссии и делегатов на 1-й съезд союза угольщиков Востока.

Рудком.

Сегодня, 24 августа кино ЗАБОИ" звуковой фильм

"КЛЯТВА"

Магазину "Динамо" требуется плотники и конопатчики.

Зам. ответственного И. ПЕРОВ.

Для подстанции Кузбасс-сети на Федоровском руднике требуется: плотники, землекопы.

2-2

Пулеметчики республиканской Испании отражают воздушную атаку фашистских самолетов.

(Советская Сибирь)

Кузбасторг получил в фуржных магазинах высококачественные комбинированные корма для рогатого скота и свиней. Комбинированный корм составлен по указанию медицинского ветеринарного надзора из следующих культур: зерно, жмы, соль и другие травяные сильные корма, которые способствуют приросту мяса, удою молока.

Кузбасторг.

Продается корова молочной породы. Анжерка, улица Чапаева, дом № 52.

Анжерскому отделению Кузбасторга требуется сторожа. Обращаться в часы занятых. Кузбасторг, отдел кадров.

Дирекция.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 9 колония, Электрический пер., дом № 9 (против ЦЭСа). ТЕЛЕФОНЫ: ответственного редактора — 3-53, ответственного секретаря — 1-91, партийный отдел — 0-79 промышленный отдел — 3-54, отдел писем трудящихся — 3-50, сельхозотдел — 4-84, отдел об'явлений и заказов — 5-82.